

Primăria Comunei Urbane Târgoviște



BUGETUL GENERAL

DE

VENITURILE ȘI CHELTUELILE

COMUNEI URABNE RESEDINTE TARGOVISTE

BUDGETUL ADMINISTRAȚIUNEI GENERALE

PE

EXERCITIUL 1914 — 915

TÂRGOVIȘTE

TIPOGRAFIA ȘI LEGATORIA DE CARTI „DÂMBOVIȚA” ILIE PÂRVULESCU — Str. Libertății No. 43

1914.

Darea de seamă asupra administrației comunale pe anul 1913.



Domnilor Consilieri,

Conform art. 113 din legea de organizare a comunelor urbane, am onoare a prezenta Domniilor voastre, proiectul de buget pentru veniturile și cheltuielile casei comunale, pentru exer. 1914—1915.

Mai înainte însă de a intra în discuțiunea acestui proiect de buget, am onoare a vă expune în rezumat situația comunei pe exercițiul care se stinge.

Populațiunea

Populațiunea acestei comuni, după ultimul recensământ care s'a făcut, este aproape de 13293 suflete.

Dela 1 Ianuarie 1913 până la 31 Decembrie 1913, după cum se constată din registrele stărei civile, miscarea populațiunei a fost următoarea:

Totalul născuților s'a urcat la numărul de 421 din care 216 bărbați și 205 femei.

Acest număr divizat după religii, ne dă rezultatul următor:

Ortodoxi	199	bărbați,	197	femei
Catolici	11	»	3	»
Izraeliți	6	»	5	»
Total	216	»	205	»

Numărul căsătoriților a fost în total de 87 din care:

Ortodoxi	80	bărbați
Catolici	5	»
Izraeliți	2	»
Total	87	»

Cazurile de moarte au fost în total în număr de 29,4 din care: 166 bărbați și 128 femei.

Impărțiți după religii, numărul morților ne dă rezultatul următor:

Ortodoxi	160	bărbați,	123	femei
Catolici	3	»	3	»
Izraeliți	3	»	2	»
Total	166	»	128	»

Făcând o comparațiune între numărul născuților și acela al morților, reese că dela 1 Ianuarie 1913 și până la 31 Decembrie 1913, a fost un excedent de nașteri și cifra totală a acestui excedent se urcă la numărul de

Situația financiară

Situația financiară după conturile exercițiului 1912—1913 a fost următoarea:

a) Bugetul ordinar

Veniturile	lei 402.925	bani 60
Cheltuielile	» 382.146	» 84
Excedent	lei 20.778	bani 76

b) Bugetul extraordinar

Veniturile	lei 122.136	bani 05
Cheltuielile	» 121.264	» 14
Excedent	» 871	» 91

Această situațiune financiară a fost publicată de către primărie în conformitate cu art. 125 din legea organizării comunelor urbane, îndată după închiderea exercițiului trecut, iar conturile administrației comunale au fost verificate și aprobate de consiliul comunal, rămânând ea ele să fie înaintate Inaltei Curți de Conturi spre aprobare, conform art. 123 din menționata lege.

Instrucțiunea Publică

Instrucțiunea publică a fost reprezentată în această comună, în anul școlar expirat, prin patru școli primare, din care 2 de băieți și 2 de fete, precum și o școală mixtă în mahalaua Sârbi.

Tot în acest oraș se mai află și un gimnaziu cu 4 clase secundare și o divizionară clasă I, o școală profesională de fete, cu două secțiuni și anume: secțiunea croiteriei și a lăngăriei întreținută de onor. Minister al Instrucțiunei Publice, precum și un atelier de țesătorie întreținut de onor. Minister al Industriei,

Tot în acest oraș se mai află două pensionate private de fete, din care unul este pus sub direcțiunea d-nei Paulina Ionescu și altul sub direcțiunea d-șoarei Dimlariu.

În fine, tot în acest oraș, se mai află o școală germană, un externat mozaic pentru băieți și fete, o școală de cântăreți bisericești și o grădiniță de copil.

Cultul

În ce privește cultul, orașul posedă 15 biserici repartizate în 6 parohii și anume: 2 în parohia Sf. Gheorghe, 4 în parohia Curtea Domnească, 3 în parohia Stelea, 3 în parohia Mitropolia, 2 în parohia Sf. Nicolae Simuleasa și una în parohia Sf. Nifon-Sârbi.

Afară de aceste biserici ortodoxe, în acest oraș mai există o biserică catolică precum și o sinagogă.

Cimitirele

În comună sunt 6 cimitire, dintre care 4 servesc pentru înmormântarea creștinilor ortodoci, unul pentru catolici și unul pentru mozaici. Dintre cele 4 cimitire ortodoxe, trei sunt întreținute de comună și anume: cimitirul central de lângă gară, cimitirul dela oborul vechi și cimitirul dela Simuleasa, iar cel de al patrulea este întreținut de către mahalagi numiți sârbi.

Iluminatul oraşului

Iluminatul oraşului în cursul anului 1913, s'a făcut prin electricitate.

Intr'adevăr lucrările de instalaţiune ale iluminatului electric fiind complet terminate de către societatea constructoare Brown-Boweri-Werke din Viena, s'a inaugurat acest iluminat printr'o deosebită solemnitate la care a asistat mai toţi orăşenii în ziua de 16 Decembrie 1912.

Odată lumina electrică începând să funcţioneze în oraş, s'au licenţiat din serviciu 7 lămpagii precum şi mecanicul dela vechile lămpi Washington şi nu s'a mai menţinut decât numai 3 lămpagii pentru lămpile mici care au rămas pe stratele marginase unde nu s'a putut face instalaţiuni electrice.

Pentru conducerea acestui iluminat electric, care după contractul de antrepriză al societăţii constructoare, a rămas în sarcina primăriei, s'a numit un personal compus, conform prevederilor bugetare, dintr'un: mecanic-şef, un mecanic, 2 mecanici ajutori, un supraveghetor la tablou şi 2 oameni de serviciu la uzină şi la lămpile din oraş; iar pentru plata acestui personal precum şi pentru materialul necesar la acest iluminat şi la acela pentru lămpile mici s'a prevăzut în bugetul exerciţiului curent suma de 27000.

Instalaţiunea actuală a acestui fel de iluminat a fost executată pe baza unui proiect întocmit de primărie şi aprobat de onor. Minister de Interne. Ea a fost suficientă şi a funcţionat în condiţiuni normale la început, aşa cum prevedea proiectul, alimentând toată reţeaua publică, prevăzută în proiect şi un număr restrâns de abonaţi.

Numărul instalaţiunilor particulare a crescut însă foarte mult în cursul anului curent şi sporirea cererilor de racorduri la reţeaua oraşului, a întrecut toate aşteptările.

Cum nu se puteau refuza racordurile, s'au făcut atâtea bransamente cât timp au fost puteri suficiente la tablou.

La un moment dat însă, s'a ajuns la limita maximă şi la rezultatul că ambele motoare şi bateria de acumulatori, trebuiau să lucreze toate împreună în perioadele de consumaţiune maximă.

Şi fiindcă instalaţiunea actuală lucrează fără motor de rezervă şi cererile de racorduri iar nu se mai pot satisface iar reţeaua iluminatului public nu se mai poate întinde din cauză că nu se mai dispune de putere suplimentară la tablou, s'a hotărât aşezarea unui al treilea motor electric de 250 cai putere.

Pentru aceasta s'a întocmit un proiect care a fost aprobat de onor. Minister de Interne cu Ordinul No. 30636 din 24 Octombrie 1913. Proiectul pentru complectarea şi mărirea uzinei electrice fiind aprobat, s'au învitat mai multe case speciale ca să depue oferte pentru luarea în întreprindere a executării acestei lucrări. În ziua de 25 Octombrie 1913, procedându-se la deschiderea ofertelor primite, s'a găsit cea mai avantajoasă aceea a societăţii Brown-Boweri cu preţul total de lei 155.200, plătit în 12 ani şi în 24 rate semestriale de câte lei 9164,16, care a

fost aprobată de către Consiliul comunal în şedinţa sa dela 1 Noembrie 1913, iar de către onor Minister de Interne prin ordinul No. 32238 din 13 Noembrie 1913, în urma Înaltului Decret Regal No. 6401 din 913.

În fine şi darea lucrărilor în întreprindere, fiind aprobată de onor. Minister de Interne, s'a încheiat cu societatea Brown-Boweri cuvenitul contract şi s'au luat imediat măsuri pentru instalarea celui de al III-lea grup electrogen, conform proiectului întocmit.

Siguranţa publică.

^Serviciul de siguranţă publică şi executarea regulamentelor comunale s'a îndeplinit de către şeful poliţiei locale, care a avut sub ordinele sale un personal compus dintr'un comisar director, un comisar, 4 subcomisari, un comandir, un copist şi 36 de sergenţi de zi şi noapte astfel cum se prevede prin legea organizării poliţiei generale a statului.

Serviciul veterinar.

Pentru serviciul veterinar al oraşului, comuna a avut un singur medic titrat, a cărui principală atribuţiune, pe lângă observarea măsurilor de poliţie sanitară-veterinară, a fost ca să verifice şi să examineze în fiecare zi vitele ce se tace la abatoariul comunei, precum şi laptele ce s'a pus în consumaţiunea publicului.

Serviciul comunei pompierilor.

Pentru paza oraşului de incendiu, comuna a întreţinut un serviciu de pompieri compus dintr'un comandant, un sergent ajutor, un brigadier şi 18 pompieri. Acest serviciu a funcţionat în mod regulat, având pompele şi instrumentele necesare de incendiu, fiind instalat într'un local propriu ce a fost construit de comună pe strada G. Gr. Can. tacuzino, lângă moara Gorgota.

Proprietăţile comunei.

Comuna are în acest oraş mai multe imobile şi anume: ospelul comunal, 31 prăvălii de zid destinate parte pentru vânzare de carne de vacă, carne de porc, peşte sărat şi conserve alimentare, iar parte pentru vânzare de cereale şi pâine. Apoi are 18 gherete de scânduri în care se vinde: peşte proaspăt, carne de miel, de oaie, de porc, pâine sau cereale, trei prăvălii de zid (fostele măcelării), 6 locale de şcoală şi anume: al şcoalelor No. 1 şi 2 de băieţi şi fete şi acela din Suseni unde era înainte instalată şcoala profesională de tete.

În fine are clădirea uzinei electrice, localul abatorului pentru vite mari şi mici, una casă unde era instalată desfiinţata barieră Ciufu, un local pentru poliţie, două grădini publice, un mic parc pe bulevard precum şi 10 gherete de scânduri făcute în obor şi care sunt destinate pentru vânzare de zarzavat. Afară de acestea, comuna mai are păduri, locuri de cultură, livezi de fânete şi izlazuri. Pentru îngrijirea acestor proprietăţi s'a înfiinţat un serviciu numit al proprietăţilor care se compune dintr'un inspector, 1 confinist şi 2 guarzi forestieri.

Indestularea oraşului cu pâine şi carne

Indestularea oraşului cu pâine şi carne s'a făcut prin liberă consumaţiune şi s'a vândut până la 15. Noembrie 1913: franzela cu 32 bani kgr., pâine albă cu 27 bani kgr. şi pâine neagră cu

20 bani kgr. Dela 15 Noembrie 1913 s'a vândut franzela cu 30 bani kgr., pâinea albă cu 25 bani kgr. și pâinea neagră cu 20 bani kgr. In ceiace privește carnea de vacă, bou și vițel, s'a vândut cu 1 leu kgr., carnea de porc cu un leu și 20 kgr. și carnea de miel și oaie cu 70 bani kgr.

Asistența publică

De și comuna nu posedă un serviciu propriu zis de asistență publică cu organizațiune specială, totuși cei lipsiți de mijloace au găsit la comună un ajutor pentru subsistență. Astfel pe lângă ajutoarele ce s'au dat in cursul anului, acclora cari an dovedit că sunt cu desăvârșire lipsiți de mijloace, primăria a mai distribuit ajutoare in bani cu ocaziunea sfințelor sărbători ale Crăciunului.

Aceste ajutoare s'au distribuit din sumele oferite de mai multe persoane caritabile, cărora primăria le-a adus cuvenitele mulțumiri, precum și din sumele incasate de la matineurile date de primărie.

Serviciul de curățenie al stradelor și pietelor

Serviciul curățenței stradelor precum și al oborului de săptămână, s'a făcut de către inspectorul stradelor, de un șef de măturători și de 25 măturători. Acest serviciu a avut la dispoziția sa 2 căruțe bune cu câte 2 hoi, precum și cotigi de mână pentru căratul gunoaelor de pe strade. Cu acest personal s'a executat in permanentă întreținerea curățenței pe stradele orașului, precum și in oborul de săptămână.

Serviciul stropirei stradelor, s'a făcut in timpul verei de către pompieri cu cele 2 turbine ale primăriei.

In fine serviciul ridicării gunoaelor și lăturilor de prin curțile particulare, care a devenit obligatoriu in centrul orașului pentru imobilele supuse la un venit mai mare de 500 lei, iar in celelalte părți facultativ a fost reorganizat și s'a îndeplinit tot de oamenii comunei, având la dispoziție 2 cotigi cu câte 1 cal și 2 butoae mari de metal trase de câte 2 cai.

Serviciul de percepere al taxelor comunale.

In schimbul veniturilor din axize, care se incasau direct de comună și care au fost desființate prin înființarea fondului comunal, conform legii dela 1 Martie 1903, Statul a vărsat in casa comunei suma anuală de lei 141625. Iar pentru incasarea veniturilor după noua lege a maximumului taxelor comunale din 27 Martie 1903 și după tariful votat de consiliul comunal al acestui oraș in sedința de la 30 Martie 1903 și dela 14 Martie 1904, comuna a înființat un personal compus dintr'un controlor, un sub controlor, 3 incasatori și 4 agenți de urmărire.

Licitatiile.

Inchirierea diferitelor bunuri comunale, in decursul anului 1913, s'a făcut prin licitație publică și in conformitate cu dispozițiunile legii de contabilitate generală.

Aceste inchirieri au adus comunei un venit bun și s'au făcut mai toate pe termen de 3 ani, afară numai de câteva, cari s'au făcut pe un an de zile.

Afară de sumele obținute dela aceste inchirieri, comuna a mai incasat încă sume și din inchirieri eventuale zilnice, săptămânale ori lunare dela diferitele localități din oraș și pietele.

Procesele comunale.

Acastă comună a avut și mai are încă câteva procese dintre cari mai importante sunt următoarele:

1. Procesul intentat comunei de către locuitorii Colăneni, cătunul Udrești, pentru terenul numit suhatul Matei Basarab, care s'a câștigat de primărie la judecătorie și acum se judecă la tribunal pe cale de revandicare.

2. Procesul intentat de comună locuitorilor din cătunul Ulmi, pentru revandicarea a 300 pogoane teren ce se găsește pe câmpul orașului, lângă bariera București și care e pendinte la tribunalul local.

3. Procesul intentat comunei de către d. instalator de apă Paul Goldstein pentru pretenții și care e pendinte la onor. Tribunal Dâmbovița.

4. Procesul intentat comunei de către d. inginer Matei Drăghiceanu pentru pretenții și care e pendinte la onor. tribunal Dâmbovița

5. Procesul intentat comunei de către d. Manole Dumitrescu pentru pretenții și care e pendinte la onor. tribunal Dâmbovița.

6. Procesul intentat comunei de către Ciulea pentru pretenții și care e pendinte la onor, tribunalul Dâmbovița.

Serviciul de verificare.

Accest serviciu s'a îndeplinit de un verificator numit de Ministerul Industriei și Comerțului. Acesta a avut la dispoziția sa un servitor, local, mobilier, etc. și pentru întreținerea lor, primăria a fost obligată ca să prevadă in bugetul său suma de lei 2200.

Serviciul grădinelor publice.

Pentru îngrijirea și ținerea in stare bună a plantațiilor din grădinele publice precum și ale acclora de pe bulevard, strade și cimitire, a funcționat un personal compus dintr'un grădinar și un lucrător retribuit cu 50 lei lunar.

Cu ajutorul acestui personal, s'au aranjat și s'au ținut in stare bună plantațiunile din grădina publică centrală, din aceia dela capul podului Mihai Bravu și din parcul cel mic de pe bulevardul Carol I.

Serviciul sanitar.

Accest serviciu a fost compus dintr'un medic comunal, 2 agenți sanitari vaccinatori și una moașă.

Serviciul tehnic.

Serviciul tehnic al comunei, a fost compus din dintr'un șef care a fost in acelaș timp însărcinat și cu conducerea serviciului și a iluminatului electric, dintr'un desenator, precum și dintr'un supraveghetor al lucrărilor de construcțiune din oraș; iar personalul serviciului hidraulic dintr'un agent-verificator, un fântănar, un mecanic instalator, trei mecanici pe conducta Șotânga-Râței, un supraveghetor al conductelor de ape, trei distribuitori de apă la coloanele din oraș, un păzitor la captarea isvorului Râței și unul la rezervorul dela Șotânga și 6 cantonieri.

Aceste servicii in campania anului 1913, au executat mai multe lucrări de îmbunătățiri, care sunt următoarele:

1) Construcțiia a două puțuri absorbante in oborul de săptămână.

2) Pavarea unei porțiuni din str. Mihai Bravu.

3) Reparații la pavage stradelor: Ion Eliade Rădulescu, o parte din calea Domnească între

Prefectură și biserică Roșie, 1 str. Fusca și Libertății.

- 4) Spartul pietrei de pe bulevard.
- 5) Reparația de întreținere a trotuarelor de bazalt pe diferite străde.
- 6) Amenajarea trotuarului din dreapta bulevard.
- 7) Furnitura materialelor de impletuire și pavaj a strădelor orașului în campania anului 1913.
- 8) Asteroarea pietrișului și destindarea rigolelor executate pe diferite străzi ale orașului.
- 9) Imprejmuirea cimitirului de animale.
- 10) Reparația podețelor dela cimitirul Suseni.
- 11) Instalația telefonului la casa mecanicului de la munte V. Pughiu.
- 12) Reconstrucția puțului de scurgere în cruciș Bulevard T. Vladimirescu.
- 13) Scule și materiale necesare serv. apelor.
- 14) Apărarea căminului descărcătorului de la Pietroșița.
- 15) Facerea unui zid de sprijinire a malului fugător în care este conducta între ventuza 35—36.
- 16) Lucrarea digului de apărare a conductei de apă la trecerea Ialomiței la Gâlma.
- 17) Construcția unei apărători provizorii de lemn și piatră a conductei la traversarea Ialomicioarei la Pucheni.
- 18) Instalația de apă fîcută la cele 2 tabere de carantină a armatei.
- 19) Adăogirea unei porțiuni de leasă pentru apărarea conductei la traversarea Ialomicioarei.
- 20) Reparația la școalele primare din oraș.
- 21) Reparația casei comunei din oborul de vite.
- 22) Reparația și amenajarea localului de poliție a orașului Târgoviște.
- 23) Reparația invelitoarei polaților dela gherețele de măcelării.
- 24) Amenajarea platformei de tăiat porci dela abator.
- 25) Instalația unui bransament la cimitirul central.
- 26) Instalația unui bransament de apă și introducerea ei la grajdul pompierilor.
- 27) Instalația conductei de apă de pe strada Berzei.
- 28) Instalația conductei de apă după str. Vestei cu începere de la intersecția cu strada Brâncoveanu.
- 29) Instalația de apă după strada Vârzaru.
- 30) Cișmeaua după strada Tabaci.
- 31) Ridicări în plan și proiecte de aliniere a străzilor: Vestei, Școalelor, Stelea, Vânători, Vârzaru și Piscului și acel al deschiderii unei străde în prelungire pe linie dreaptă cu str. Curcubeu, începând din strada Libertății.
- 32) Ridicare de plan și proiectul de aliniere a str. Matei Basarab.
- 33) Instalația de lumină electrică după str. Sf. Vineri și grădina publică din fața primăriei.
- 34) Instalația luminei electrice la localul ospelului comunal.
- 35) Instalația electrică în localul cazărmei pompierilor.
- 36) Imprejmuirea uzinei electrice.
- 37) Materiale necesare uzinei electrice în cursul anului curent 1913—1914.

*Pădurile și locurile de cultură rămase
reînstrucuite*

- 1) Pădurea numită Capul Dealului, din care s'a exploatat 3 parchete.
- 2) Pădurea numită Podul Heleșteului.
- 3) Zăvoitul de la Podul Mihai Bravul.
- 4) Izlazul de la Ulmi numit Parapetu, în litigiu cu obștea cătunului Ulmi.
- 5) Izlazul numit suhatul Matei Basarab, în litigiu cu obștea cătunului Colan.
- 6) Viile cu embatic de la Bujorâta.

7) Terenul de la biserică Sârbi destinat pentru local de școală.

8) Terenurile de pe strada Școalelor și Vârnicerl pe cari s'a înființat târgul de vite.

9) Izlazul din partea de jos a orașului, din soseaua București și până la Vârnicerl.

10) Terenul în suprafață ca 2 pogoane din spațele cimitirului Suseni.

11) Terenul în suprafață ca 17 prăjini situat lângă linia ferată aproape de cimitirul Suseni.

12) Terenul numit «Vadul Petros» în suprafață de 13 pogoane și jum. de lângă cantonul No. 11 al liniei ferate Titu—Târgoviște.

13) Terenul în suprafață ca un pogon și jum. de lângă cantonul No. 11 al liniei ferate Titu—Târgoviște.

14) Terenul în suprafață de un pogon și jum. situat în cătunul Prișeaca alături cu soseaua ce merge la proprietatea d-lui V. Dimitropol.

15) Terenul în suprafață de un pogon situat între cimitirul central și proprietatea decedatului D. Constantinescu-Ursu.

16) Terenul în suprafață de jumătate pogon situat lângă cimitirul Suseni.

17) Izlazul numit «Capul Dealului».

18) Terenul în suprafață de 32 prăjini situat la nuchea Obrejei, fost podul Heleșteului.

19) Locul de la gară ce a fost arendat mai înainte d-lui Sainul A. Kosef pentru depozit de lemne.

20) Locul viran din fața bisericii Sf. Nicolae-Androncești.

21) Locul viran de pe strada Comăneanu, colț cu strada Fructelor.

22) Locul viran de la fosta barieră București, dintre Calea Pluești și Calea Domnească.

23) Locul de la gară ce a fost arendat mai înainte d-lui C. Rapoșescu pentru depozit de lemne.

24) Locul de la gară ce a fost arendat mai înainte d-lui Toma Câmpianu pentru depozit de lemne.

25) Locul de la gară ce a fost arendat d-lui C. Eftimiu pentru depozit de lemne.

26) Restul din terenul de la gară pe care l'a avut arendat d. N. Dumitrescu Giugălea pentru depozit de vin.

27) Terenul dintre cimitirul central și fosta fabrică de petrol M. Câmpianu, arendat societății petrolifere Internaț. Română din Gura Ocniței.

28) Pădurea Ulmi S—150 pogoane.

29) Izlazul numit «Podul Heleșteului».

30) Restul izlazului de lângă cantonul No. 1 al liniei ferate Târgoviște—Pucioasa, rămas nevândut din spre depozitul de petrol al d-lui Ioan Grigorescu.

31) Terenul în suprafață de 3 h. și 6400 m. p. între izlazul Regimentului 3 Dâmbovița No. 22, soseaua Târgoviște—Teiș și proprietatea Ion Cârstea.

32) Terenul din curtea bisericii Sf. Constantin și Elena din acest oraș S—1 pogon.

Terminând această dare de seamă asupra întregii administrațiuni comunale pe anul trecut; am onoare a depune pe biroul consiliului, proiectul de buget al veniturilor și cheltuelilor pe exercițiul 1914—1915.

Cu această ocaziune vă mulțumesc d-lor Consilieri pentru sprijinul și concursul ce ne-ați dat oră de câte ori interesele comunei au reclamat matora D-voastră chibzuință și sper că și pe viitor veți lucra cu același zel și dezinteres personal, astfel că nimic nu se va opune de a limpezi toate restiunile cu bună înțelegere și a contribui cu toți în marginile puterii noastre la îmbunătățirea stărei financiare și administrative a acestui comuni.

Aceasta fiind pe scurt starea generală a diferitelor servicii comunale, vă rog a primi asigurarea deosebitel mele considerațiuni.

Primar, Dr. Vasile Petrescu

Secretar, G. Dragomirescu

An decretat și decretăm :

BUGETUL ORDINAR
La Venetia

La Chetivoli

Bugetul Administrației Generale

BUGETUL ZECIMILOR

Ordinar și Extraordinar

Bugetul Ordinar

Bugetul Extraordinar

(as) CAROL

1907

DIRECȚIUNEA

Ampră raportului Ministerului Nostru, Secretar de Stat, la Departamentul de Interne No. 11394914;
 la virtutea dispozițiilor art. 118 din legea pentru organizarea comunelor urbane;

Am decretat și decretăm :

ART. I.—Budgetul Administrației generale, ordinar și extraordinar, votat de consiliul comunei urbane Târgoviște, pentru exercițiul curent 1914—1915, se aprobă de Noi astfel precum urmează:

BUGETUL ORDINAR La Venituri

Redacțiunea art. 12 se va modifica astfel : „Cetă-parte cuvenită comunei dela Ministerul de Finanțe din taxa pe decalitră, drept zecimi comunale“.

La Cheltueli

Lei 180. — Se vor adăoga la art. 10, ștat No. 1, fixându-se salariul secretarului Primăriei la 350 lei lunar, sau 4200 lei anual.

Lei 1200 — Idem la art. 13 fixându-se onorariul avocatului comunei la 200 lei lunar sau 2400 lei anual.

Redacțiunea art. 15 se va modifica astfel : „Cumpărare de lemne și cărbuni, tăcatul lor și plata transportului, pentru toate autoritățile pendinte de comună“.

Deasemenea redacțiunea art. 16 se va modifica totdeodată astfel : „Chiria localului școalei primare din Sârbi“.

Dela finele redacțiunei art. 19 se vor suprima cuvintele „după contract“.

Lei 80. — Se vor reduce dela art. 30, fixându-se în total contribuțiunea către Stat, pentru plata materialului poliției la suma de 4095 lei, cât s'a stabilit prin bugetul Ministerului de Interne,

Față cu repartitiunea făcută acestei contribuțiuni, suma în chestiune de 80 lei se va reduce dela „spezele de cancelarie și iluminat“ care rămân fixate numai la 120 lei anual.

La finele redacțiunei art. 65 se vor adăoga cuvintele „conform art. 37 din legea poliției sanitare veterinare“.

Lei 1000. — Se vor suprima dela art. 69 premii pentru ridicarea planului orașului.

„ 1200. — Se vor reduce dela art. 85 fond pentru lucrările de întreținerea instalațiunei alimentarei cu apă, etc., fixându-se la 8800 lei,

Lei 1000. — Idem dela art. 93 fixându-se la 2600 lei, iar redacțiunea acestui articol se va modifica astfel : „Pentru plata indemnizațiilor de chirii acordate funcționarilor comunali de carieră a (se vedea tabloul anexat)“.

„ 2000. — Se vor adăoga la art. 98 fond pentru deschidere de credite suplimentare și extraordinare fixându-se la 16500 lei.

BUGETUL EXTRAORDINAR La Venituri

Sumele prevăzute la art. 1, 2, 3 și 5, vor figura sub cap. I iar suma de 152955 lei dela art. 4 se va prevedea sub un nou capitol (II) și articol (5) cu această redacțiune: „Cetă cuvenită comunei din distribuțiunea rezervei fondului comunal, pentru perioada de 5 ani. 1908|1909—1912|1913.“

La Cheltueli

Lei 152955. — Se vor reduce dela art. 1 care rămâne numai de 41045 lei, iar redacțiunea acestui articol se va modifica precum urmează : „Fond pentru efectuarea a diferite lucrări de edilitate ex-proprrieri, etc.“

„ 152955. — Se vor înscrie sub un osebit capitol (II) și articol (3), cu această redacțiune : „Fond destinat pentru faceri de lucrări și îmbunătățiri, conform art. 26 din legea înființarei fondului comunal (art. 5 dela venituri)“.

Cu aceste modificări, zisele bugete vor conține :

Bugetul Ordinar

La venituri	lei 512.391 b. --
„ cheltueli	„ 511.986 „ 64
Excedent	„ 404 „ 36

Bugetul Extraordinar

La venituri	lei 221.805 b. 67
„ cheltueli	„ 211.000 „ —
Excedent	„ 705 „ 67

ART. II.—Ministrul Nostru, Secretar de Stat la Departamentul de Interne, este însărcinat cu executarea acestui Decret.

Dat în București la 14 Aprilie 1914.

(ss) CAROL

Ministru de Interne, (ss) V. G. MORTUN

Ministerul de Interne

DIRECȚIUNEA ADMINISTRAȚIUNEI JUDEȚENE ȘI COMUNALE

Prezenta copie fiind conformă cu Decretul original de aprobare se certifică de noi.

p. Director, (ss) P. C. MODOLEA.

No. articolului	NATURA VENITURILOR	Evaluări bugetare					
		1914—1915					
		Pe articole		Pe paragraf		Pe capitole	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
PARTEA I							
BUGETUL ORDINAR							
Secțiunea I							
<i>Venituri generale</i>							
CAP. I.							
<i>Impozite directe</i>							
§ 1							
<i>Zecimi adiționale asupra impozitelor directe</i>							
1	Două zecimi asupra impozitelor fonciare	6170					
2	Idem, idem " " patentei	2500					
3	" " " " căi de comunicație	1300		9970			
§ 2.							
<i>Diferite alte impozite directe</i>							
4	Impozitul asupra permisiunilor de clădiri, reparațiuni și împrejuriri	6000					
5	Impozitul asupra firmelor comerciale	2000					
6	Impozitul asupra trăsurilor de speculă	2800					
7	Impozitul asupra pompelor funebre	200					
8	Impozitul asupra dotelor	300		11500			
§ 3.							
<i>Prestațiile pentru drumuri</i>							
9	Din venitul în bani a zilelor de prestație	26000		26000			
§ 4.							
10	Impozitul asupra balurilor, teatrelor, concertelor, panoramelor, etc.	4000		4000		51470	
CAP. II.							
<i>Impozite indirecte</i>							
11	Fond comunal dat de Ministerul Finanțelor	141625					
12	Cotă parte convenită comunei din taxa pe decaltru drept zecimi comunale	3896		145521		145521	
CAP. III.							
<i>Taxe comunale (venituri din serviciile comunale de interes general).</i>							
§ 1							
<i>Taxe generale</i>							
13	Taxa pentru controlul și cântăritul pâinei și alimentelor de simigerie și bragagerie	27000					
14	Taxa pentru verificarea și marcatul măsurilor	5000					
15	Taxa pentru extractele de naștere, căsătorii, cereri de divorț și pentru actele de adopțiune	1000					
16	Taxa pentru biletele de indentitate	100					
17	Taxa pentru condicute de servitori și viza lor	1500					
18	Taxa biletelor de vânzarea vitelor	1000					
19	Taxa pentru vitele închise la oborul comunei	100					
De reportat		35700					

No. articolului	NATURA VENITURILOR	Evaluăni bugetare					
		1914-1915					
		Pe articole		Pe paragraf		Pe capitole	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
	Reportat	35700					
	Taxa dela depozitele de cherestea	3900					
20	Taxa de 30 bani de fiecare tonă pentru mărfurile in-						
21	trate și eșite din gară	10000		49600			
	§ 2						
	<i>Taxe speciale</i>						
22	Dela ridicarea gunoaelor	4000					
23	Din taxa pentru tăerea vitelor destinate consumațiunei	16000					
24	Din taxa pentru cămurile eșite din abatoriu	800					
25	Taxa vânzarei vitelor	8000					
26	Taxa pentru apă	70000					
27	Sumele ce se vor încasa pentru brânșamentele care						
	se vor face la particulari	4000					
28	Pentru lumina electrică servită la particulari de la						
	uzina comunei	54000					
29	Taxa pentru cântărit și măsurat	2000		158800		208400	
	Secțiunea II.						
	CAP. IV.						
30	Amenzi și chirii dela prăvăliile și gheretele din hală,						
	locurile din oborul de săptămână și terenurile de						
	cultură și pășune	52000					
31	Venituri dela cimitire	500		52500		52500	
	CAP. V.						
	<i>Subvențiuni</i>						
32	Subvențiuni dela Ministerului Lucrărilor Publice pen-						
	tru întreținerea șoselei „Fundata Transilvania“ care						
	traversează orașul	5000					
33	Idem dela Banca Națională pentru plata a 2 sergenți						
	care fac serviciu la acea instituție	1200					
34	Idem dela Prefectura locală pentru plata a un sergent						
	care face serviciu la acea autoritate	600		6800		6800	
	CAP. VI						
	<i>Rămășițe și alte venituri</i>						
35	Rămășițe de încasat din exerciții închise	1500					
36	Amenzi judiciare și contravențiuni	1500					
37	Din vânzarea obiectelor și vitelor scoase din serviciu	3000					
38	Din vânzarea listelor electorale	100					
39	Diferite venituri accidentale	800					
40	Procente dela debitorii comunei	800		7700		7700	
	CAP. VII.						
	<i>Exploatarea pădurei dată de Ministerul Domeniilor</i>						
41	Suma ce se va încasa din vânzarea lemnilor de foc						
	din pădurea dată spre exploatare de Ministerul Do-						
	meniilor, conform legii din anul 1910	40000		40000		40000	

No. articolului	NATURA VENITURILOR	Evaluățiuni bugetare					
		1914—1915					
		Pe articole		Pe paragraf		Pe capitole	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
PARTEA II							
BUGETUL EXTRAORDINAR							
CAP. I.							
<i>Venituri din resurse extraordinare</i>							
1	Din vânzare de bunuri ale comunei	20000					
2	Excedentul exercițiului 1912—1913 consemnat la depuneri cu recepisele No. 7847, 7848, 7849 și 7850 dia 1913.	21650	67				
3	Procente la excedentul consemnat	200					
4	Alocație dela bugetul ordinar	27000		68850	67	68850	
CAP. II							
<i>Cota rezervei fondului comunal</i>							
5	Cota cuvenită comunei din distribuțiunea rezervei fondului comunal, pentru perioada de 5 ani, 1908 909—1912 913	152955		152955		152955	

No. articolelor	NATURA CHELTUELIILOR	Credite acordate					
		1914 - 1915					
		Pe articole		Pe paragraf		Pe capitole	
Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.		
PARTEA I							
BUGETUL ORDINAR							
Secțiunea I							
<i>Cheletueli administrative</i>							
CAP. I							
<i>Datoria Comunei</i>							
§ 1							
1	Anuitatea împrumutului 5% procente pe an, capital nominal lei 329.700 contractat în anul 1901 la Creditul Județean și Comunal	19469	50				
2	Idem 4½% capital nominal lei 400 000 contractat în anul 1909 la Creditul Județean și Comunal.	22051					
3	Idem 4½% capital nominal lei 520.000, idem, idem	28666	30				
4	Idem 4½% capital nominal lei 80 000, idem, idem	4410	20	74597			
§ 2							
5	Rata pentru costul instalațiunii iluminatului orașului cu electricitate executată de societatea Bronve Boveri.	36738	34				
6	Idem pentru lucrările mării uzinei electrice prin adăogarea unui nou motor	18328	30				
7	Rest pentru plata costului basculei procurată de la Casa E. Wolff	715		55781	64	130378 64	
CAP. II							
<i>Administrația comunală</i>							
§ 1							
<i>Administrația centrală</i>							
Personal							
8	Onorariul Primarului a 500 lei lunar	6000					
9	Idem ajutorului de primar a lei 250 lunar	3000					
10	Retribuțiunea personalului Administrativ după ștutul No. 1	18900					
11	Diurna consilierilor delegați cu actele stărei civile a lei 250 lunar	3000					
12	Spese de transport și de plasare membrilor consiliului delegați în diferite misiuni în interesul comunei	100					
13	Onorariul avocatului comunei a lei 200 lunar	2400					
14	Spese de cancelarie administrației centrale și serviciului întreținerii străzilor a lei 30 lunar	360					
15	Iluminat, cumpărare de lemne și cărbuni, tăiatul lor și plata transportului pentru toate autoritățile pendinte de comună	6000					
16	Chiria localului școalei primare din Sârbi	400					
17	Întreținerea și reparațiunile localurilor, asigurarea și plata impozitelor pentru proprietățile comunei, etc.	3000					
	De reportat	43160					

No. articolului	NATURA CHELTUELILOR	Credite acordate					
		1914—1915					
		Pe articole		Pe paragraf		Pe capitole	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
	Report	43160					
18	Mobilier și diferite obiecte pentru Ospelul comunal și repararea celui existent	500					
19	Costul registrelor și imprimatelor	3000					
20	Costul registrelor și imprimatelor de stare civilă și a celor neprevăzute în contract, cumpărare de cărți, legiuiri, material pentru mașina de scris și pentru biroul încasărilor taxelor din obor	800					
21	Cheltueli pentru telegrame, porturi poștale și ambalaj	200					
22	Abonamente la foi oficiale, ziare și publicațiuni prin Monitorul Oficial și presă	300					
23	Pentru întreținerea telefoanelor și soneriilor existente precum și a celor ce se vor înființa, plata convorbirilor telefonice	800					
24	Furnituri curței cu jurați	20					
25	Cheltueli de judecată, timbre și transporturi, și plata de avocați angajați în diferite procese	500					
26	Curățitul latrinelor și măturatul coșurilor	800					
27	Plata ceasornicarului însărcinat cu îngrijirea și repararea ceasornicelor dela Primărie și școalele primare.	100		50180			
	§ 2						
	<i>Politia</i>						
	Personal						
28	Contribuțiune la stat pentru plata personalului poliției administrative	35700					
29	Contribuțiune la stat pentru primele de reangajare ale sergenților de oraș	295					
	Material						
30	Contribuțiune la stat pentru plata materialului necesar poliției administrative:						
	Lei 25 Chirii de localuri, reparații, măturatul coșurilor, curățitul latrinelor și tot felul de cheltueli relative						
	„ 50 Mobilier și reparații de mobilier						
	„ 120 Spese de cancelarie și iluminat						
	„ 200 Incălzit						
	„ 100 Registre și imprimate						
	„ 300 Spese de transport și permise pe C. F. R.						
	„ 3300 Echipamentul, armanientul și cazarmamentul sergenților de oraș	4095		40090			
	§ 3						
31	Diurna agentului de poliție însărcinat cu biroul de servitori a lei 40 lunar	480					
32	Pentru hrana arestanților	50					
33	Reparația localului Poliției	300		830		91100	
	CAP. III						
	<i>Asistența publică</i>						
34	Ajutor comitetului incendiaților și inundațiilor din țară.	50					
	De reportat	50					

No. articolului	NATURA CHELTUELILOR	Credite acordate						
		1914—1915						
		Pe articole		Pe paragraf		Pe capitole		
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	
	Report	50						
35	Ajutor la săraci	2000						
36	Ajutor pentru înmormântarea săracilor	400						
37	Întreținerea copiilor găsiți	120						
38	Ajutor lui Gheorghe Ionescu, fost camerist la Primărie a lei 15 lunar	180		2750		2750		
	CAP. IV							
	<i>S a n i t a r e</i>							
39	Subvențiune Direcțiunii Generale a serviciului sanitar pentru scopuri sanitare	18325						
40	Contribuțiune de 1 la sută din veniturile comunei pentru fondul de epizootie	2700		21025		21025		
	CAP. V							
	<i>Instrucțiua publică și culte</i>							
	§ 1							
41	Retribuțiunea camerierilor de la școalele primare de băeți și fete și grădina de copii după ștatul No. 2.	2460						
42	Spese de cancelarie și mărunte școalelor No. 1 și 2 băeți, No. 1 și 2 fete, a lei 19 bani 50 trimestrial, iar pentru școala din Sârbi și grădina de copii, a lei 9 trimestrial	384						
43	Întreținerea și repararea localurilor de școală, mobilier, etc	3000						
44	Chiria localului pentru grădina de copii	280						
45	Pentru cumpărare de cărți și îmbrăcăminte elevilor săraci	200						
46	Procurare de material de lucru pentru învățământul manual școalelor primare de băeți No. 1 și 2 a lei 20 de fiecare și lei 10 pentru grădina de copii și școala Sârbi	50						
47	Ajutor elevelor care vor urma școala de țesătorie din Târgoviște	200						
48	Ajutor societății ortodoxe pentru grădina de copii ce va înființa în acest oraș	200						
49	Indemnizație de locuință Directorului școalei primare de băeți No. 1	600						
50	Idem Dirigintelui școalei Sârbi	200						
51	Idem Conducătoarei grădinei de copii din Sârbi	200		7774				
	§ 2							
	<i>C u l t e</i>							
	Personal și material							
52	Subvențiune pentru plata personalului clerical și întreținerea bisericilor	26859						
	De reportat	26859		7774				

No. articolului	NATURA CHELTUELIILOR	Credite acordate					
		1914—1915					
		Pe articole		Pe paragraf		Pe capitole	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
	Report	26859		7774			
53	Retribuțiunea a trei îngrijitori dela cimitire, cel dela cimitirul central a lei 40 lunar, iar ceilalți 2 a lei 30 lunar fiecare	1200					
54	Pentru construcțiuni și reparațiuni la cimitire	300		28359		36133	
	CAP. VI						
	<i>Serviciu de incendiu</i>						
55	Subvențiune Ministerului de Război pentru serviciu de pompieri	10000		10000		10000	
	CAP. VII						
	<i>Serviciu de constatare și percepere și casieriei comunale</i>						
	Personal						
56	Retribuțiunea personalului serviciului de constatare și percepere și al casierii comunale după ștatul No. 3	15360					
57	Plata personalului ce se va chema pentru serv. încasării diferitelor taxe	3600					
58	Diurna delegaților ce iau parte în comisiunea de prefaceri	150					
59	Remiza perceptorilor la suma ce va încasa dela debitorii comunei care nu mai locuiesc în oraș	20					
60	Remiza de 5 la sută asupra încasării taxei pe tonă agentului C. F. R.	500		19630			
	Material						
61	Spese de cancelarie și mărunte Casieriei comunale a lei 30 trimestrial	120		120		19750	
	CAP. VIII						
	<i>Cheltueli de exploatare</i>						
	Personal						
62	Retribuțiunea Inspectorului proprietăților și intendent al comunei a lei 130 lunar	1560					
63	Plata unui confinist și a 2 guarzi forestieri pentru paza moșiilor și pădurilor Comunei a lei 15 lunar fiecare.	540					
64	Retribuțiunea îngrijitorului abatorului a lei 40 lunar.	480		2580			
	Material						
65	Despăgubire pentru cămurile confiscate conform art. 37 din legea poliției sanitare veterinare	800		800		3380	

No. articolului	NATURA CHELTUELILOR	Credite acordate					
		1914—1915					
		Pe articole		Pe paragraf		Pe capitole	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
	Secțiunea II						
	<i>Lucrări tehnice</i>						
	CAP. IX						
	Personal						
66	Retribuțiunea personalului tehnic după ștatul No. 4.	12060		12060			
	Material						
67	Spese de cancelarie și mărunte a lei 40 trimestrial .	160					
68	Pentru procurare de instrumente și repararea lor . .	100		260		12320	
	CAP. X						
	<i>Întreținerea străzilor și salubrității</i>						
	Personal						
69	Retribuțiunea Inspectorului străzilor și salubrității în-	1800					
	sărcinat și cu serviciul de constatare, lei 150 lunar.						
70	Retribuțiunea a unui șef de măturători a lei 80 lunar.	960					
71	Retribuțiunea a 35 măturători a lei 45 lunar pe 7 luni,						
	iar a 22 măturători a lei 30 lunar pe 5 luni	14325					
72	Nutrimntul a 35 măturători a 50 bani pe zi pe 7 luni						
	și a 22 măturători pe 5 luni tot a 50 bani pe zi . .	5325		22410			
	Material						
73	Cumpărare de cai, boi, căruțe, dube, turbine și unelte						
	pentru întreținerea curățeniei orașului, etc.	5000					
74	Pentru cumpărare de furage necesarii întreținerii boilor						
	și cailor	4000		9000		31410	
	CAP. XI						
	<i>Iluminatul orașului</i>						
75	Retribuțiunea personalului iluminatului orașului cu elec-						
	tricitate după ștatul No. 5	11880					
76	Plata oamenilor ce se vor angaja pentru întreținerea						
	în bună stare a lămpilor electrice	2160		14040			
	Material						
77	Material și diverse pentru uzina electrică, procurare						
	de contori, etc.	20000		20000		34040	

No. articolului	NATURA CHELTUELIOR	Credite acordate					
		1914—1915					
		Pe articole		Pe paragraf		Pe capitole	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
	CAP. XII						
	<i>Serviciul grădinelor</i>						
	Personal						
78	Retribuțiunea grădinarului a lei 100 lunar și a unui lucrător a lei 50 lunar	1800		1800			
	Material						
79	Unelte și diferite obiecte și reparația lor	150					
80	Material de orice soi, plantații, semințe, etc.	400					
81	Subvențiune muzicii care va cânta în grădinele publice.	3000		3550		5350	
	CAP. XIII						
	<i>Serviciul hidraulic</i>						
	Personal						
82	Retribuțiunea personalului după ștutul No. 6	8520					
83	Plata lucrătorilor ce se vor angaja pentru întreținerea conductei alimentării orașului cu apă	2880		11400			
	Material						
84	Pentru lucrările de întreținerea instalației alimentării orașului cu apă, înființării de noi conducte, faceri de cișmele și orice alie lucrări relative	8800					
85	Plata bransamentelor ce se vor mai executa	700					
86	Spese de transport pentru citirea contorilor de apă ce sunt afară din oraș	100		9600		21000	
	CAP. XIV						
	<i>Cheltueli diverse</i>						
87	Restituiri de sume rău încasate	200					
88	Cheltueli pentru serbări naționale, solemnitate, decoruri, etc.	1000					
89	Ajutor comitetului organizat pentru alergările de cai ce se vor face în cursul anului 1914	1000					
90	Subvențiune de 1% serviciului pensiunilor	2600					
91	Cheltueli în contul proprietăților recalcitranți	100					
92	Pentru plata indemnizațiilor de chirii acordate funcționarilor comunali de carieră (a se vedea tabloul anexat)	2600					
93	Alocație la bugetul extraordinar	27000		34500		34500	

No. articolului	NATURA CHELTUELIILOR	Credite acordate					
		1914-1915					
		Pe articole		Pe paragraf		Pe capitole	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
	CAP. XV						
	<i>Biuroul de măsuri și greutate</i>						
94	Plata anuală a sumei datorată Ministerului Industriei și Comerțului (Direcțiunea Măsurilor și Greutăților) din taxele de măsuri și greutate	2200					
95	Instrumente de cântărit și măsurat	150		2350		2350	
	CAP. XVI						
	<i>Exploatarea pădurei dată de Ministerul Domeniilor</i>						
96	Pentru a se plăti Ministerului Domeniilor costul lemnilor de foc, rezultate din pădurea ce a dat să o exploateze comuna, conform legii din 1910, plata sumei luată cu împrumut dela bancă, pentru această exploatare și orice alte cheltueli relative	40000		40000		40000	
	CAP. XVII						
	<i>Pentru deschidere de credite</i>						
97	Fond pentru deschidere de credite extraordinare și suplimentare	16500		16500		16500	

No. articolelor	NATURA CHELTUELIOR	Credite acordate					
		1914—1915					
		Pe articole		Pe paragraf		Pe capitole	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
PARTEA II							
BUGETUL EXTRAORDINAR							
CAP. I							
<i>Cheltuieli acoperite cu venituri din resurse extraordinare</i>							
1	Fond pentru efectuarea a diferitelor lucrări de edilitate, exproprieri, etc.	41045					
2	Rest pentru costul lucrărilor suplimentare exercitate de societatea antreprenoare pentru iluminatul oraşului cu electricitate și a diferitelor materiale ce a procurat, pentru complectarea iluminatului oraşului.	27000		68045		68045	
CAP. II							
<i>Cheltuieli acoperite din cota rezervei fondului comunal</i>							
3	Fond destinat pentru faceri de lucrări și îmbunătățiri conform art 26 din legea înființării fondului comunal (art 5 dela veniului)	152955		152955		152955	
Total							

RECAPITULATIUNE

Partea I

BUGETUL ORDINAR

No. capitolului	Natura Veniturilor	Evaluăniuni bugetare		No. capitolului	Natura Cheltuelilor	Credite acordate	
		Lei	B.			Lei	B.
	<i>Secțiunea I</i>				<i>Secțiunea I</i>		
I	Impozite directe	51470		I	Datoria comunei	130378	64
II	» indirecte	145521		II	Administrația comunală	91100	
III	Taxe comunale	208400		III	Asistența publică	2750	
	<i>Secțiunea II</i>			IV	Sanitare	21025	
IV	Venituri speciale	52500		V	Instrucția publică și culte	36133	
V	Subvențiuni	6800		VI	Serviciul de incendiu	10000	
VI	Rămășițe și alte venituri accidentale	7700		VII	Serviciul de constatare și percepere	19750	
VII	Exploatarea pădurei dată de Ministerul Domeniilor	40000		VIII	Cheltueli de exploatare	3380	
					<i>Secțiunea II</i>		
				IX	Serviciul Tehnic	12320	
				X	Intreținerea străzilor și sa- lubrităței	31410	
				XI	Iluminatul orașului	34040	
				XII	Serviciul grădinelor	5350	
				XIII	Serviciul hidraulic	21000	
				XIV	Cheltueli diverse	34500	
				XV	Biroul de măsuri și greutate	2350	
				XVI	Exploatarea pădurei dată de Ministerul Domeniilor	40000	
				XVII	Fond pentru deschidere de credite	16500	
	Total	512391			Total	511886	64

Venituri Lei 512391,—
Cheltueli » 511886,64
Excedent » 504,36

Primăria Comunei Urbane Târgoviște

Acest buget s'a votat de Consiliul comunal în ședința de la 1 Aprilie 1914 și s'a aprobat prin Înalțul Decret Regal No. 1606 din 14 Aprilie 1914, precum urmează:

La partea veniturilor cu suma de lei 512.391,—, iar la partea cheltuelilor cu suma de lei 511.886,64, rămânând excedent lei 504,36.

Primar, **Dr. V. Petrescu.**

Contabil, **Sp. C. Colon.**

Partea II
BUGETUL EXTRAORDINAR

No. capitolei	Natura Veniturilor	Evaluări bugetare		No. capitolei	Natura Cheltuielilor	Credite acordate	
		Lei	B.			Lei	B.
I	Venituri din resurse extraordinare	68850	67	I	Cheltuieli acoperite cu venituri extraordinare	68045	
II	Cota rezervei fondului comunal	152955	—	II	Idem din cota rezervei fondului comunal	152955	
	Total	221805	67		Total	221000	—

Recapitulare

Venituri Lei 221805,67
 Cheltuieli » 221000,—
 Excedent » 805,67

Primăria Comunei Urbane Târgoviște

Acest buget s'a votat de Consiliul comunal în ședința de la 1 Aprilie 1914 și s'a aprobat prin Înaltul Decret Regal No. 1606 din 14 Aprilie 1914, precum urmează:

La partea veniturilor cu suma de lei 221.805,67, iar la partea cheltuielilor cu sumă de lei 221.000,—, rămânând excedent lei 805,67.

Primar, **Dr. V. Petrescu.**

Contabil, **Sp. C. Colan.**

Statul No. 3 de personalul încașărilor locale comunale (art. 66)

Clasă	Număr	Salariu	Indemnizații	Alte drepturi	Total
1	1	1000	100	50	1150
2	2	800	80	40	920
3	3	600	60	30	690
4	4	400	40	20	460
5	5	200	20	10	230
6	6	100	10	5	115
Total	16	3000	300	150	3450

Statul No. 4 de personalul serviciului tehnic (art. 66)

Clasă	Număr	Salariu	Indemnizații	Alte drepturi	Total
1	1	1000	100	50	1150
2	2	800	80	40	920
3	3	600	60	30	690
4	4	400	40	20	460
5	5	200	20	10	230
6	6	100	10	5	115
Total	16	3000	300	150	3450

STATELE DE LEFURI

BUGETUL EXTRAORDINAR

22

Statul No. 1 de personalul administrativ (art. 10)

No. curent	FUNCTIUNEA	1914—1915			1913—1914		
		Fiecare pe lună leafă	Fiecare pe lună diurnă	Total pe an	Fiecare pe lună leafă	Fiecare pe lună diurnă	Total pe an
1	Secretar	350		4200	300		3600
1	Contabil	245		2940	220		2640
1	Şeful Biroului stărei civile	130		1560	170		2040
1	Registrator arhivar	175		2100	150		1800
1	Copist clasa I-a la serviciul contabilităţii	120		1440	110		1320
1	Copist clasa II-a în grefa primăriei	100		1200	100		1200
1	Copist clasa I-a la oficerul stărei civile	110		1320	100		1200
1	Dactilografă	75		900			
1	Camerier		80	960		60	720
2	Servitori		75	1800		60	1440
1	Portar		40	480		40	480
				18900			

Statul No. 2 de personalul camerierilor dela şcoli (art. 41)

1	Camerier la şcoala No. 1 băeţi		50	600		50	600
1	Idem la şcoala No. 2 băeţi		45	540		40	480
2	Cameriere la şcoala No. 1 şi 2 fete		35	840		35	840
1	Camerier la şcoala Sârbi		20	240		20	240
1	Camerieră la grădina de copii		20	240		20	240
				2460			2400

Statul No. 3 de personalul încasărilor taselor comunale (art. 56)

1	Casier	330		3960	300		3600
1	Contabil ajutor	190		2280	170		2040
1	Copist	100		1200	100		1200
3	Încasatorul al taxelor din oborul de săptămână, tăcerii şi vânzării vitelor	120		4320	90		3240
3	Agenţi de urmărire a lei 100 lunar de fiecare		100	3600	90		2160
				15360			17280

Statul No. 4 de personalul serviciului tehnic (art. 66)

1	Şef al serviciului tehnic şi al serviciului hidraulic	500		6000	500		6000
1	Ajutor	275		3300	250		3000
1	Desenator	120		1440	110		1320
1	Supravegheător pentru lucrările de construcţiuni având şi alte însărcinări	110		1320	100		1200
				12060			11520

Primăria Comunală Urbană Târgovişte

Statul No. 5 de personalul iluminatului oraşului cu electricitate (art. 75)

No. curent	FUNCTIUNEA	1914—1915			1913—1914		
		Fiecare pe lună leafă	Fiecare pe lună diurnă	Total pe an	Fiecare pe lună leafă	Fiecare pe lună diurnă	Total pe an
1	Mecanic şef		350	4200		350	4200
1	Mecanic		225	2700		200	2400
1	Mecanic ajutor		100	1260		100	1200
1	Supraveghetor la tablou		150	1800		150	1800
1	Mecanic ajutor al II-lea		75	900	75		900
1	Şef pentru supravegherea şi întreţinerea lămpilor electrice		90	1080			
				11880			

Statul No. 6 de personalul serviciului hidraulic (art. 82)

1	Agent pentru verificarea instalaţiunilor apă şi comptoarelor	180		2160	170		2040
2	Mecanici pe conducta dela Şotânga la captare		165	3960		165	3960
3	Distributori de apă la coloanle din oraş .		30	1080		30	1080
1	Păzitor la captarea izvorului Răteiu		70	840		70	840
1	Idem la rezervorul dela Şotânga		40	480		40	480
				8520			8400

Tablou

Pentru plata indemnizațiilor de chiri acordate funcționarilor
comunali de carieră

No. curent	Numele și Prenumele	Funcțiunea	Suma acordată
			Lei
1	George Dragomirescu	Secretar	300
2	Sp. C. Colan	Contabil	250
3	Petre Fiulescu	Registrator	200
4	D. I. Oprescu	Copist	100
5	T. Constantinescu	"	100
6	N. G. Rădescu	Casier	300
7	V. Alexandrescu	Aj.-Contabil	200
8	St. D. Sachelaride	Inginer	300
9	St. N. Septvil	Ajutor	300
10	C. Popescu	Verificat ape	200
11	I. Constantinescu	Inspect. pieței	150
12	Alexandru Mihăescu	Incasator	100
13	Petrache Calciu	Idem	100
	Total		2600



ANEXA No. 1

IMPRUMUTURILE CONTRACTATE

BUGETUL.	No. curent	DATA contractării împrumutului	LA CINE s'a contractat și cu ce dobândă	Capitalul nominal	Capitalul real încasat	Anuitatea anuală ce se plătește	SCOPUL pentru care să întrebuințat împrumutul	DATA stingerei împrumutului
Bugetul administrațiunii generale	1	23 Mai 1901	La creditul județean și comunal	329700	261120	19489,50	Imbunătățiri	1941
"	2	8 Mai 1909	"	400000	382715,50	22051	Alimentarea orașului cu apă	1949
"	3	10 Sep. 1909	"	520000	473251,51	28666,30	"	"
"	4	3 Mai 1910	"	80000	74335,35	4410,20	"	1950